

微尘之光 可照旷野

——新乡好人馆小小讲解员暑期宣讲侧记

□新乡日报全媒体记者 李超 文/图

或许普通话发音还不标准,或许语言交流中因紧张而停顿重复,但暑期进入新乡好人馆参观的市民,在聆听了值守在好人馆小小讲解员的宣讲后,无不竖起大拇指,由衷地赞一声“孩子们,真棒!”

“好人馆招聘义务讲解员,专门针对中小学生和暑假返乡的大学生。”今年7月初,一则特殊的招聘信息在微信群里广泛传播。一石激起千层浪,让正发愁如何让孩子度过一个丰富多彩且有意义的暑假的学生家长,看到了一线曙光。

新乡道德模范身边好人临时党总支书记买世蕊告诉记者,小小讲解员是纯义务,没有报酬,但家长参与热情很高,都表示让孩子们“历炼场”“学学好人故事”“给孩子一个提升思想境界的机会”,他们真诚朴实的话语打动了托管新乡好人馆的世蕊爱心团队的每一名志愿者。

7月12日,应聘上岗的近百名由中小学生和在校大学生组成的志愿服务队,在新乡好人馆集体亮相,他们在熟读好人故事后,在世蕊爱心团队志愿者的带领下,排班值守好人馆,为进馆参观的市民宣讲好人故事。

朱宇航是北京化工大学材化A2307班的班长,暑假回老家延津县,在听闻了新乡好人馆招聘义务讲解员后,不假思索地报名参加。因为家距离好人馆较远,独立自强的朱宇航没有麻烦身边亲人帮忙接送,而是自己骑自行车,早上6点多就出发,骑行两个半小时到达好人馆,中午就吃自带的干粮,渴了就喝好人馆门前的免费爱心凉茶。

今年7月和8月,我市高温天气多,闷热难捱。为树立良好的讲解员形象,



全国道德模范提名奖获得者买世蕊为前来应聘讲解员的中小学生和大学生分享讲解经验,手把手教授讲解要领。

朱宇航每次骑车到达好人馆附近,先进旁边的公厕擦汗,换掉被汗水浸湿的衣物,再以清新俊逸的形象迈入新乡好人馆,为前来参观的市民服务。

“孩子真懂事,让人心疼。”时刻关注暑期宣讲员的买世蕊,在获悉朱宇航的情况后感慨地说。

8月22日,在新乡好人馆暑期宣讲员总结表彰会上,作为优秀讲解员代表,朱宇航在发言中真诚地说:“我们不仅在传播知识,更在传递情感,传递着对生活、对社会的热爱和责任。”

在校大学生帖思雨,在学校担任学生党支部副书记、班级团支书,她在为市民服务中,感觉到好人馆里每一面墙壁、每一张照片、每一个故事,都散发着人性的光辉与温暖。

“我还会来,这里能净化心灵。”帖

思雨说,她在好人馆里一次次讲解中,能涤荡自己的心灵,原本内心深处一些不开心、纠结的事儿也烟消云散了。

“孩子成长需要合适的平台,而新乡好人馆就是再合适不过的。”市民马长征是两个孩子的父亲,孩子都在牧野区陵园小学就读,他非常关注孩子的健康成长,在获悉新乡好人馆招聘义务讲解员后,第一时间赶到新乡好人馆为11岁的儿子和7岁的女儿报了名。

起先,他身边的人都觉得孩子年龄太小,不明白什么,去了没啥用。但细心的马长征还是看到了俩孩子的些许变化:常挂在嘴上的“蛋仔派对”“及你太美”,变成了“道德模范”“身边好人”,他们暑期的十几篇日记

中,记录的都是公益活动的感受。

“我们家长很欣慰。”马长征所说的“欣慰”,引来众多家长的共鸣。

“孩子说话不那么‘冲’了,会主动关心你了。”市直一幼教师苗君君在谈到女儿柴紫璇担任好人馆讲解员后的变化时,最直接的感受就是孩子说话和语气了,会关心人了。

是否为孩子报名参加好人馆讲解员,苗君君起先还有顾虑。“初中、高中正是培养孩子‘三观’的重要时期,接触正能量只有好处没有坏处。”苗君君为女儿报了名,经过一个月的锻炼,看到了女儿可喜的变化。

小小讲解员在为市民宣讲中,也近距离接触了买世蕊、孔祥卫、王文洋等道德模范和身边好人,他们在面对面的交流中,学习了模范典型最可贵的精神品质,践行了社会主义核心价值观。

“感谢!祝贺!期待!”市委宣传部农村精神文明建设科科长陈敏在参加新乡好人馆暑期宣讲员总结表彰会上,对近百名暑期宣讲员说出了3个关键词。她感谢每一名讲解员诠释了志愿服务精神、传递了正能量;祝贺每一名讲解员学到了感恩、学到了坚持、学到了奉献、学到了合作;期待每一名讲解员用积极的心态去面对学习、生活上的挑战,用自己的智慧和力量,去影响、带动身边人向上向善。

新乡好人馆自2017年9月正式开馆以来,一直致力于展示宣传200多位新乡籍道德模范和身边好人的感人事迹,成为我市精神文明建设的重要窗口和群众了解凡人善举的宣传阵地。

星星之火,可以燎原;微尘之光,可照旷野。愿社会各界携手并进、共同努力,让新乡好人馆成为更多人心灵的灯塔,照亮他们前行的道路。

市文联 举办李刚中国画作品展

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)8月25日,“素心写意”——李刚中国画作品展在新乡美术馆开展。此次展览展出了山东省东营市画家李刚的中国画作品80幅,为我市群众带来一场齐鲁大地的视觉艺术盛宴,助力了两市人文艺术交流。东营市、商丘市和我市文联相关负责同志,有关书画艺术家代表以及我市书画爱好者代表参加了开幕式。

李刚的中国画作品从绵延的齐鲁文化中走来、从黄河入海口走来,根植传统继承又关注当下发展,表现生活现实又尊重艺术规律。他以传统笔墨为载体,以写意精神为皈依,以自然体悟

为底蕴,师古不泥古,画面浑然大气,方寸之间尽显古风大雅,笔墨之中蕴藏宏阔气象,形成了独特的艺术风格。

近年来,市文联、新乡美术馆坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平文化思想,坚持以人民为中心,通过“走出去与请进来”相结合的方式,积极推进不同地域间的文化交流活动。此次展览的举办,既加强了新乡、东营两地的文化交流,又奠定了两地文艺界合作的基础,有效助力两地文艺界携手并进,共同推动两地文艺事业的高质量发展。

据悉,此次画展将持续到9月1日。

团市委 积极拓宽“两企三新”发展新路径

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)为深入贯彻共青团中央关于“两企三新”团建工作的最新部署,全面推动我市在“两企三新”团建工作中的实践与进展,近日,团市委组织各县(市、区)团委、各开发区团工委,召开全市“两企三新”团建工作统筹推进会议。

会议通过学习《共青团中央部署进一步加强“两企三新”团的建设和工作》等文件精神,提升了“两企三新”团建工作的重要性,明确了下一步的工作方向和目标。各县(市、区)团委及开发区团委书记围绕近年来“两企三新”在推动团建工作方面的主要举措与显著成效进行了介绍,如创新团建组织建设、丰富活动形式、增强团组织

凝聚力等,同时展示了各自区域形成的特色品牌项目或亮点工作,分析了当前工作中面临的主要挑战与困难,如青年流动性大、团建资源有限等,并提出了切实可行的解决方案。

与会人士表示,将以此次会议为契机,进一步统一思想、明确目标、凝聚力量,以更加饱满的热情和更加务实的作风,推动我市“两企三新”团建工作再上新台阶。

下一步,团市委将聚焦新业态、新就业群体,创新团建工作模式,加强组织覆盖和工作覆盖,特别是要在“两企三新”领域学习贯彻党的二十大精神,引导广大青年团员积极投身到经济社会发展的实践中去。

高新区 扎实推进农村改厕工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)8月25日,记者从高新区社会事务局获悉,为进一步巩固和扩大农村改厕成果,改善农村人居环境,提高群众生活质量,该局积极践行“二马”机制,把农村“厕所革命”作为改善农村人居环境、促进民生事业发展的重要抓手,扎实推进农村改厕工作不放松,保质完成改厕任务。

该局通过定期召开改厕推进会、培训会、现场会,站在为群众办实事的高

度,扎实推进农村改厕工作,并通过多种方式加大农村改厕政策宣传力度,提高群众参与改厕的积极性。

同时,该局将农村改厕工作纳入近段时间工作日程,对已改厕户进行验收,把好竣工验收关,把农村改厕工作整体推向深入。

此外,该局还以点带面、全面推进,力争通过典型带动作用,把农村改厕工作整体推向深入,不断提升群众的获得感、幸福感。

检察官进校园 唱响禁毒宣传“青春之歌”

本报讯 为进一步做好青少年预防涉麻精药品等成瘾物质防范工作,提高青少年识毒、防毒、拒毒能力,8月22日,市人民检察院、原阳县人民检察院为原阳县第三高级中学400多名高一新生送上一堂生动的防范毒品宣传课。

课堂上,检察官结合办案实践,以“绿色人生、健康无毒”为主题,为同学们揭开了新型毒品的“画皮”。

检察官在带领同学们参观仿真毒品的同时,以通俗易懂的语言现场讲解,尤其对他们感兴趣的糖果型、电子烟型、色

彩鲜艳型新型毒品、伪装毒品等进行了重点讲解,引导同学们莫因好奇尝毒误了人生,莫因面子试毒毁了自己。

参观完毕,同学们踊跃提问,检察官现场解答,并指导大家自觉远离毒品,有效保护自己,如遇困难要积极求助家长、老师、法律。

(王刚 张雅岚)

封丘县居厢镇河东村 举行大学新生助学金发放仪式

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)8月22日,封丘县居厢镇河东村举行大学新生助学金发放仪式,居厢镇党委书记孙猛参加。

河东村“两委”对村内收到录取通知书的本科生发放爱心助学金,鼓励他们在新学期的求学路上,继续保持昂扬向上的奋斗精神,同时激励村内更多学子奋力拼搏,勇攀知识高峰。

孙猛表示,该镇将以本次河东村发放助学金为契机,引导各村的能人志士、爱心企业家、乡贤代表助学,成立爱心基金会,在推动乡村振兴、社会治理上发挥积极作用。

拟申请注销登记公告

新乡市交通运输综合行政执法支队凤泉大队(统一社会信用代码12410704MB0N36557D)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年8月26日起90日内向本清算组申报债权。地址:新乡市凤泉区府路路与锦园路交叉口司法楼5楼,电话:0373-3918316,特此公告。

拟申请注销登记公告

新乡市自然资源和规划监察支队(统一社会信用代码:124107006935380998)依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年8月16日起90日内向本清算组申报债权。地址:新乡市红旗区新飞大道139号,电话:3835396,特此公告。

全市350余名武术选手 牧野“论剑”一展身手



8月24日,由市教育局、市体育总会主办,市武术运动协会承办的2024年新乡市全民健身“武协杯”武术比赛在市平原(建业)体育中心举行,我市36支代表队、350余名武术选手参加。

新乡日报 全媒体记者 李青春 摄

我市举行中小学生学习安全知识竞赛总决赛

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)预防未成年人溺水、规范学习疏散逃生技巧、防止校外霸凌、掌握气象灾害避险技能、注意居家用气用电安全……8月23日,我市中小学生学习安全知识竞赛总决赛在新乡广播电视台举行。

经前期各县(市、区)预赛选拔,小学组、中学组各选出8支代表队,直播现场,在300多名师生和各界人士的见证

下,参赛选手进行了激烈角逐。最终,辉县市职工子弟学校、新乡市二十二中代表队分别获得小学组、中学组一等奖;凤泉区东张门小学、封丘县城关镇北街小学、新乡市第二实验学校、平原示范区凤湖小学等7所学校代表队分获小学组二、三等奖;延津县东屯镇中心学校、新乡市第四十二中学、新乡市第十二中学、河南师范大学附属中学等7所学校代表队分获中学组二、三等奖。

秋季新学期,同上安全课。作为全市中小学生学习“安全第一课”,市教育局采用知识竞赛的方式充分调动中小学生的积极性和参与性,同时以线上直播的形式,对全市中小学生学习安全知识普及活动,增强了师生的安全防范意识,提升了他们的应急避险技能。市教育局还鼓励全市中小学生学习后在班级中谈感受、讲体会、论收获。

封丘县红十字会 急救救护培训 走进县直机关

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)为全面普及急救救护知识和技能,切实提高机关干部自救互救能力,近日,封丘县红十字会走进封丘县委宣传部开展急救救护培训活动。封丘县委宣传部20余名干部职工踊跃参加。

培训活动中,封丘县红十字会急救救护培训工作人员运用理论讲解的教学模式,深入浅出地讲述了心肺复苏术的具体方法、气道异物梗阻后的紧急处理方式等一系列急救知识。为了让广大干部职工能够熟练掌握操作要领,工作人员还进行了实操指导,通过动作

分解示范以及手把手教学的方式,确保每一名学员都能准确无误地掌握关键技巧。

培训活动现场,大家的学习热情十分高涨,积极投入到一系列的理论学习和实操练习之中。

封丘县委宣传部参加培训的干部职工纷纷表示,此次急救救护培训,不仅让他们学到了基础急救救护知识,更让他们深刻感受到生命的脆弱与珍贵。他们将以此次培训为契机,将所学的急救救护知识和技能运用到日常生活和工作当中,用实际行动为自己和他人的生命安全筑起坚实的防

护堡垒。

此次培训不仅显著提升了封丘县委宣传部机关干部职工应对突发事件的应急处置能力,还进一步推动了“人道、博爱、奉献”的红十字精神在该县社会各界的广泛传播。

封丘县红十字会将持续发力,加大红十字急救救护培训“五进”活动(即进机关、进学校、进社区、进农村、进企业)的力度,全方位提高急救知识的普及率和知晓率,以实际行动为保障该县人民生命健康贡献“红十字”力量。

本周我市仍有阵雨雷阵雨天气

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)三伏天已经结束,但是,近几天的温度却依旧居高不下。新的一周我市天气怎样?8月25日,记者从市气象台了解到,预计周一和本周后期,我市有阵雨、雷阵雨天气。周一傍晚到周二有大风天气。最高气温将升至37℃。

本周具体天气信息为:周一(8月26日),阴天,有阵雨、雷阵雨,局部中到大雨,傍晚阵雨停止多云,偏南风2级~3级,傍晚转东北风5级~6级、阵风7级~8级,局地9级以上,气温24℃~37℃。周二(8月27日),晴天间多云,东北风5级~6级、阵风7级~8级,气温24℃~31℃。周三(8月28日),晴天间多云,东北风3级~4级、阵风6级左右,气温22℃~30℃。周四(8月29日),晴天间多云,偏东风2级~3级,气温22℃~32℃。周五(8月30日),多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,气温23℃~33℃。周六(8月31日),多云间阴天,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级,气温24℃~34℃。周日(9月1日),阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,偏南风2级~3级转东北风3级~4级、阵风6级~7级,气温24℃~36℃。

封丘县王村乡 17.7万元 助力大学新生求学

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)8月24日,封丘县王村乡第六届“奉献爱心、圆梦大学”助学金发放活动在该乡民生学校大礼堂举行,17.7万元爱心款助力143名大学新生踏上新征程。

封丘县副县长付英民及团县委、王村乡等负责人参加活动,34家爱心企业、爱心单位代表,2名爱心人士和全乡考上二本以上院校的学生及部分家长参加活动。

据了解,今年王村乡被二本以上院校录取的学子总计143名,其中600分以上的学子有13名,分别被西安交通大学、兰州大学、中国农业大学、北京师范大学、北京邮电大学等多所重点大学录取。

爱心企业代表、受助学生代表先后发言。王村乡党委书记杨楠希望大学新生能够感恩之心、携爱心之力,在各自理想的大学里追逐梦想、实现理想、学有所成,让青年学子的使命和担当在祖国强大和社会发展的新征程上得到生动诠释。